

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3.48. SZÁM.**

Mit tartalmaz az új választójogi javaslat Országgyűléssé alakul a nemzetgyűlés

Budapest, február 25. A MTI iroda ismerteti a választójogi törvényjavaslatot, amelynek újítást jelentő lényegesebb pontjai a következők:

Budapesten és Budapest környéki választókerületekben az ugynevezett méltányos képviselői rendszer alapján fognak választani. A szavazás a fenti kerületekben és a törvényhatósági városokban, továbbá az ódi, doregi, tatabányai, salgótarjáni és pillsvörösvári választókerületekben titkos lesz. A többiekben nyílt szavazás maradt meg.

Az ajánlások tisztaságának biztosítására a választók igazolványokká lesznek ellátva, amelyeknek lezártható szelvénye lesz. Az ajánlási ívek aláírása alkalmával a szelvényt le kell szakítani és a választók sajátkezü aláírásával ellátva, fel kell ragasztani az ajánlási ívre.

Szabályozza a javaslat a zászlók használatát, a plakáthabort, az etetést és itatást, az alkoholt eltiltást és pártgyűlések tartását is. A törvényjavaslat a választások felett való bíráskodást

kiszárolag a közigazgatási bíróságra bízta.

A költségvetés keretei még védekező harcra is képtelenné teszik az országot

A Ház elfogadja a honvédelmi miniszterium költségvetését - Megkezdődött a pénzügyi tárca tárgyalása

A nemzetgyűlés mai délután 11 órakor nyitotta meg Scitovszky elnök. Az ülés megnyitása után Budai pénzügyminiszter bemutatja a háború előtt kibocsátott magyar államadósági címletek összesítése tárgyában kiadott rendeletét.

Áttérve a

kultusz-tárca költségvetésének részletes tárgyalására,

Strausz István a központi igazgatásnál további létszámcsoökkentést sürget.

Klebelsberg kultuszminiszter kijelenti, hogy a

kultuszminiszterium létszámát 312 fővel spasszította,

ami 34,6%-nak felel meg.

Petrovics Gyula az alsópapság illetményeiről és a vallás alapítványokról szól, majd Strausz István kifogásolja, hogy a kultuszminiszter a budapesti egyetemeken nagyobb arányú leépítést kíván véghez vinni.

Klebelsberg kultuszminiszter kijelenti, hogy erről szó sincs, csak azt akarja, hogy a budapesti egyetemek ne vegyenek fel több hallgatót, mint amennyi a tantermeikben elfér.

Barla-Szabó József a klinikai ápolási díjakat teszi szóvá. Kéri a kultuszminisztert, hogy a vagyonos betegek részére magasabb ápolási díjakat állapítson meg.

ságra bízta.

A képviselő választások ellen beadott minden panasz a közigazgatási bíróság elé fog kerülni. A közigazgatási bíróság nemcsak megsemmisítheti a képviselőválasztást, hanem megválasztott képviselőnek nyilváníthatja, aki a választáson kisebbségben maradt.

esküt loznak tenni a magyar államra

és alkotmányra.

Rendkívül fontos rendelkezése a törvényjavaslatnak az, hogy jelenlegi nemzetgyűlés megbízásának hátralevő idejére

országgyűléssé alakul át

és mint ilyen működik tovább.

A javaslat szigorú megtorló rendelkezéseket tartalmaz a választójogi büntetőjogi védelmről. 3 évi börtönnel és 4000 aranykorona pénzbüntetéssel, továbbá politikai jogok felfüggesztésével bünteti a választás elrendelésétől a választási eljárás befejezéséig terjedő időben elkövetett igazgatás.

A 171. paragrafusból álló törvényjavaslat 12 fejezetre oszlik.

iskolai tanárságot. Strausz István és Csik József a polgári iskolai tanárok fizetésrendezését sürgeti.

Klebelsberg Kunó reméli, hogy a következő költségvetésben megfelelően gondoskodhatik az illetmények felemeléséről.

Klebelsberg Kunó gróf több felszólalásra reflektálva kijelenti, hogy a népoktatás tekintetében Csonka-magyarországon nincsenek kielégítő viszonyok,

mert egyes vidéken nagyon kevés az iskola. Ez annak a következménye, hogy 50 esztendőn keresztül a népoktatási politika a nemzetiségi vidékekre vetette a fűsúlyt és mostohábbban bánt a szinmagyar vidékekkel. Erre való tekintettel hamarosan törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé, amelynek célja a népiskolai építési alap létesítése.

Maday Gyula kéri, hogy a kultuszminiszter a színházak erkölcsrontó hatását kísérje figyelemmel és rendszeresítse a cenzurát a színházaknál épügy, mint Németországban.

Klebelsberg Kunó gróf igazat ad Madaynak, hogy egyes

színházak mai irányja nemcsak a néző közönség körében okoz káros erkölcsi hatásokat,

hanem a színpadi iradalmat is helytelen irányba vezeti. Hogyha ez az erkölcsrontó tendencia továbbra is

erősödne, kénytelen lesz a kormány a színházi cenzura kérdésével foglalkozni.

A többi tételhez felszólaló nem levén, elnök a kultusz-tárca részleiben is elfogadottnak jelenti ki.

Ezután Klebelsberg kultuszminiszter beterjeszti a tes-nevelési törvény kiegészítő-éről szóló törvényjavaslatot, majd a

honvédelmi tárca költségvetésére

tér át a Ház.

Rubinek István előadó ismerteti a honvédelmi tárca költségvetését.

Trianon a hadsereg létszámát 35 ezer főben állapította meg. Ez a hadsereg olyan elenyészőben kicsi a kisantant milliós hadserege mellett, hogy

Magyarország teljesen védtelen mindennemű megtámadás esetén.

A meglévő hadsereg át van halva a régi magyar honvédség dicsőséges hagyományával. A tárcára előírt összeg az oltás, hogy alig elegendő a legszűkebb mértékben is a szükségletek fedezésére. Bejelenti, hogy a Kormányzó ellőrtölte a hadnagyi és vezérezredesi rendfokozatokat, továbbá, hogy a honvédelmi miniszter a katonai csapat gyakorló tereinek egyes részeit víztől telek céljaira kívánja felajánlani.

A költségvetés keretei még védekező háborúra is képtelenné teszik az országot.

A honvédelmi miniszter expozéja

Cedky Károly gróf honvédelmi miniszter: Két ok miatt nem elégtelheti ki a költségvetés a kívánásokat. Az egyik a trianoni szerződés, a másik az ország anyagi helyzete. A békeszerződéssel ránk kényszerített helyzet lehetetlenné teszi, hogy Magyarország bármilyen militarista vagy imperialista politikát folytasson.

Takarékossági szempontból viszont a honvédelmi tárca költségvetése

76.350.000 aranykorona,

tehát a háború előttinek 35 százaléka.

A kormány felfogása az, hogy a katonai ellenőrzés mai formája már nem helytálló. Sajnos, mindenféle besugások következtében újból kifogásokat emeltek ellenünk és ezek a

besugások hosszabbítják meg az ellenőrző bizottságnak itt tartózkodását.

A jelenlegi ellenőrző bizottság költségeit is már a hatalmak viselik. Ezután azt fejtegeti, hogy lényegében nem fog változtatni semmit, hogy ebben a bizottságban kisantant tag is lesz. Ami a tisztviselők számát illeti, ez még százalékban is sokkal kevesebb, mint a háború előtt volt. Megemlékezett ezután az al-tisztnevelő és képzőintézet felállításáról. Hogy a nyugdíjas katonatisztek nyugdíjszereiminek orvoslását a közigazgatási bíróságnál kell keresni, erre vonatkozólag már meg-

állapodott a pénzügyminiszterrel. Tervebe van véve a katonai büntető-törvény reformja s ugyancsak tárgyalás alatt van a katonai becsület-kodex átdolgozása.

A toborzás rendszere nem felel meg a magyar természetnek.

Ezenkívül óriási költségeket ró az államra.

A költségvetés ismertetése után ama véleményének adott kifejezést, hogy erkölcsi tulajdonságokkal kell pótolni az anyagi megküzdőséget. Mert nem fegyverkezés dönti el a harcokat, a fegyver egy holt eszköz, minek irányításához szívvel lélekkel bíró ember kell. Hála Istennek, ilyenekkel rendelkezünk.

Ezután általánosságban, mint részleteiben elfogadják a honvédelmi tárca költségvetését és áttérnek a

pénzügyi tárca költségvetésére.

Temesváry előadó ismerteti a költségvetést. Megemlékezik a pénzügyi tárca feállításáról. Szól a szorzószámról. A bevételekkel kapcsolatban beszél a forgalmi adóról. Ezután szóvá teszi a tisztviselők illetményeit és kéri a költségvetés elfogadását.

Az ülés fél 7 órakor véget ért.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hasában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

Információt kérünk

Lojális jóhiszeműséggel a város felhivatalos lapjának egyik közel-múltban közölt vezércikkére a debreceni keresztyén publikum nevében a „tárgyilagostól tájékoztatás” lehetősége céljából néhány kérdést intéztünk a felhivatalos organumon át az illetékesekhez a város egyik felesleges közüzemére vonatkozólag. Válaszul megtudtuk ugyancsak a felhivatalostól, amit különben nem is bérdeztünk, hogy a városi nyomda négyezer forinttal is azt, hogy állítólag a nyomda munkája „kilencven százalékban olyan munkákra terjed ki, amelyeknél nem a debreceni, hanem más, országos és csakis református egyházi jellegű hasonló vállalatok jöhetnek számba.” Ez a közlés az

egyetlen számbavehető konkrétum nyolc félreérthetetlen kérdésünkre,

de még ezt a választ is csak úgy vehetjük tudomásul, ha az illetékesek kimutatják azt, hogy az ilyen házi munkákat olcsóbban állította elő a városi nyomda, mint azt magánvállalatok előállítani tudták volna.

Ilyenformán kénytelenek vagyunk megismételni kérdéseinket az alábbiakban, konkrét és pontos tájékoztatást várva valamennyire:

1. Igaz-e az, hogy a város jelenlegi vezetősége — tekintettel a debreceni nyomdák számára és munkaképességére, — teljesen fölösleges nyomdai közüzemét nemcsak fentartja, hanem a magánüzemekkel szemben

a város részére megszerzett kölcsönökből igen nagy összegekkel támogatja,

olyan összegekkel, amelyeknek terhével *visszelnék kell az adott fizető debreceni magán nyomdákra is,* amelyek így a maguk bőrén a maguk kárára kénytelenek versenyfőltől álló konkurenciá tenni a városi nyomdát.

2. Amennyiben ez igaz és igaz az az értesülésünk is, hogy a városi nyomdának *bankkölcsönöket is szerzett a város,*

mekkorák ezek az összegek?

3. A belügyi és pénzügyi kormányzat félreérthetetlen állásfoglalásával a debreceni kereskedők és iparosok, — tehát a városi adófizetők zömének, — a fölösleges közüzemek fentartása ellen hozott határozataival szemben

mivel indokolja a város jelenlegi vezetősége

ez ipari és kereskedelmi közüzem favorizálását?

4. Igaz-e az, hogy ez a városi adófizetők terhére fentartott közüzem egy

politikai napilapot ad ki,

amelynek iránya, ezenkívül, hogy csak a legutóbbi képviselőválasztások pártisamarányaira hivatkozunk — egyáltalában nem felel Debrecen lakossága tulnyomó többségének politikai nézetét.

5. Melyek azok a magasabb, vagy gazdasági szempontok, amelyek szükségessé, vagy csak elfogadhatóvá is tesszik azt, hogy a deficittel küzdő városi gazdálkodás még egy politikai napilap kiadásának súlyos tételeivel is megterheltsék?

6. Igaz-e az, hogy a politikai napilap havonta

székhelyes deficittel terheli meg a városi nyomdát

s ha igaz, tekintettel a nem jövődelmező városi üzemek beszüntetését imperative elrendelendő belügy-

miniszeri rendeletre, milyen jogei men és kinek a felelősségére jelenik meg ez a politikai napilap?

7. És végül, hajlandó-e a város jelenlegi vezetősége, az illetékesek,

Ujabb szubvenció a színháznak

Több, mint 90 millió volt januárig a deficit - A kiküldött bizottság véleménye az énekes személyzeiről - A jog- és pénzügyi bizottság ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap, szerdán délután dr. Vargha Elemér elnöke alatt Kardoss Géza szinigazgatónak

ujabb szubvenció iránt beadott kérelmét

tárgyalta. Ismeretes ugyanis, hogy a Csokonai-színház igazgatója körülbelül egy hónappal ezelőtt beadványt fordult a tanácshoz, hogy, tekintettel a színház kétségbeesési anyagi helyzetére, szavazzon meg a törvényhatóság újabb szubvenciót a színháznak.

A beadványban Kardoss Géza azt kérte, hogy a város a házipénztárnál levő adósságait engedje el,

teljesen ingyen fűtést és világítást adjon a színháznak,

egy gépésznek és két tűzoltónak a fizetését, a színháznak tűzbiztosítási díját, 120 milliót vállalja át a város. Végezetül a színháznak a Közgazdasági Banknál és a Debreceni Első Takarékpénztárnál levő adósságát vegye át a város kamatmentes kölcsön formájában.

A tanács akkoriban egy bizottságot küldött ki, amely bizottság vizsgálat tárgyává tette a színház anyagi helyzetét. A bizottság megállapította, hogy a színháznak 1920 augusztus elsejétől 1924 november harmincadikáig

125.687.158 korona deficitje volt.

Ebből az összegből azonban le kell vonni 41.485.480 koronát, amelyet beruházásokra fordított a direktció. A deficit tehát az alatt az idő alatt **84.201.678 korona volt.** 1924 december elsejétől 1925 január elsejéig viszont nyeresége volt a színháznak 15.804.814 korona. Ezek szerint tehát 1920 augusztus elsejétől kezdve a színház összes vesztesége 68.396.864 K volt, amely összeg még 24.341.920 koronát kitevő és kifizetetlen betegsegélyezési és jogdíjjal bővült s így **a teljes deficit 1925 január elsején 92.738.784 korona volt.**

Ezzel szemben Debrecen városa a Csokonai-színháznak ezideig a következő szubvenciót adta: 15000 kító watt ingyen dramot, 7 vagon kocsot, vagy helyette 100 öl fát. A színházért és a színházi felszerelésekért az igazgatónak bért nem kellett fizetnie, ugyssintén a színház külső tatarozása is a várost terhelte.

Mind ezek alapján a kiküldött bizottság azt javasolta a város veze-

a debreceni polgárság egyetemének vagyonát képző a két vállalat üzletmenetéről, terheiről, s azoknak fentartását indokoló érveiről tájékoztatni a debreceni közönséget?

tőségének, hogy a szinigazgatónak a házipénztárnál fennálló adósságából 100 millió koronát kamatmentes kölcsön formájában bocsásson a direktor rendelkezésére, amely összeget Kardoss Géza a jövő szezonn végéig, azaz 1926 július elsejéig

4 egyenlő részletben vissza kell fizetnie.

Amennyiben eddig az egész összeget nem fizetné vissza a városnak Kardoss Géza, úgy a hátralék után kamatfizetési kötelezettség fog életbelépni, még pedig a Nemzeti Bank által szedett mindenkor kamatlábnál 4 százalékkal magasabb alkalmazásával.

Javasolta továbbá a bizottság, hogy a színház tűzbiztosítási díját is vállalja át a város s hogy végül még az 1924—25 ik szezonnra egy vagon kocsot bocsásson díjtalanul a színház rendelkezésére.

Ezzel szemben a bizottság felhívta a város vezetőségének a figyelmét a színház belső tatarozásának a kérdésére, amelynek elvégzetése a direktort terheli s amely kötelezettségnek Kardoss csak részben tesz eleget.

A bizottság megállapította továbbá, hogy a fenti javaslatokkal a színházi krízist nem látja megoldottnak. Ennek a krízisnek okát azonban

az igazgatóban, illetve abban a módban látja, ahogy a szinigazgató a színházat vezeti.

A színház pénzügyi helyzetét a mostanhoz hasonló ad hoc intézkedésekkel egyensúlyba hozni nem lehet. A vezetőségek kell az üzletszerűség terén addig a határig elmenni, ameddig ma már az ország más, kultúrnyit tartó színházai is elmentek és ezáltal színházaiak részére a szükségelt látogatottságot biztosították. Rámutatott a bizottság arra a közismert körülményre, hogy a színházak jóvelmezőségének tengelyét ma az énekes személyzet képezi.

A Csokonai-színház énekes személyzeténél megállapítható, hogy az összetételénél fogva nem tudja nyújtani azt, amit az ilyen nagy város színházlatogató közönsége joggal megvárhat.

A kiküldött bizottságnak a jelenléte a jog- és pénzügyi bizottság elé dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok terjesztette elő s kijelentette, hogy a maga részéről teljesen osztja

a jelentésben elmondottakat s kéri a bizottságot, hogy változatlanul vegye tudomásul.

A jog- és pénzügyi bizottság a javaslatot teljes egészében, minden hozzászólás nélkül elfogadta s ilyen értelemben tette meg indítványát a közgyűlésnek.

Az Orvosszövetség debreceni fiókjának ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az országos Orvosszövetség Debrecen városi és hajdúvármegyei fiókja szerdán tartotta közgyűlését dr. Szontagh Félix egyetemi tanár elnöke alatt. Az egybegyűlt orvosok meleg hangon emlékeztek meg a népjóléti miniszternek nemzetgyűlési beszéde kapcsán ehangzott elismerő szavairól, amelyeket az orvosok önfeláldozó és eredményes működéséről mondott. Leszögezte, a miniszter, hogy a magyar orvosok a közegészségügynek valódi védőbástyái, akiket ezért tekintély és tisztelet illet meg, és pedig sokkal nagyobb, mint amilyenben a legtöbb helyen részesítik. Dr. Bruckner Ernő főorvos indítványára a debreceni orvosok szövetsége ez alkalomból feliratilag fogja üdvözölni Vass József minisztert s előtte az orvosi társadalmat ért kitüntető elismerésért köszönetét fejezi ki.

Nem találják a vasuti pénztár kifosztóját

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden este vakmerő betörés történt a debreceni vasuti állomáson. Este 7—8 óra között ismeretlen tettes, valószínűleg

álkölcsöl behatolt a III. osztályú személypénztár fiókjába

s addig, míg a pénztárosnő, Szathmáry Rózi vacsorázni volt, a be nem zárt pénztárból **elvitte 13 millió 800 ezer korona készpénzt.** A pályaudvar ekkor teljesen üres volt s a közelben szolgálatot teljesítő rendőr sem vett észre semmi gyanusát. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő tolvaj kézrekerítésére, de

addig még nem sikerült megtalálni.

A pénztárosnő megtakarított pénzéből fedezte a hiányt.

A vasuti állomáson különben egy szervezett betörőbanda működik. Most a vámhivatalban és raktárban is több lopás történt a debreceni kereskedők kárára, különösen a textilneműeket fosztogatják. A rendőrség széleskörű nyomozást folytat.

Suchard csokoládé,
Sago, Tapioka, Zabpely, eredeti francia Cognac, Teák és Rumok

legkiválóbb minőségben csakis

FÉLEGYHÁZYNÁL

Piac-uca 65. szám alatt.

Cégem 25 év óta elismert kávékülönlegessége a MÁGNÁSKEVERÉK!

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

ZOMÁNCEDÉNYEK

ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

SESZINA LAJOS-nál
(VASKERESKEDÉSBEN)
ÁLLANDÓANRAKTÁRONVANNAK

RAJNAI LAZAC

TONHAL

HUMÁR

PISZTRÁNC

Csanaknál

Piac-uca 51. sz.

Telefon 70.

Halálra ítélték a hitvesgyilkossággal vádolt biharnagybajomi gazdálkodót

Mentő és terhelő tanuk kihallgatása - Az elítélt nem kért kegyelmet

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Koháry József elnöke alatt működő büntetőtanácsa szerdán folytatta ifj. Szanyi József jómódu biharnagybajomi gazdálkodó bűnperében a fő tárgyalást. Szanyi Józsefet

Hitvesgyilkossággal vádolja

a kir. ügyészség képviselőjében Bod Kálmán kir. ügyész, mivel a vádirat szerint feleségét, Sárkány Ágneszt 1924 májusában, éjjel 1—2 óra között lakásán revolverrel agyonlőtte s azután úgy rendezte a dolgot, mintha öngyilkosság történt volna.

A bűnper tárgyalását január 26-án kezdte meg a debreceni kir. törvényszék. A fő tárgyalás első napján rendkívül bonyolult kép alakult ki, a vádlott és a tanuk vallomásából éppen annyi adat merült fel

a gyilkosság, mint az öngyilkosság mellett.

Kiderült, hogy Szanyi és felesége között nem volt jó viszony, házasi életük sem volt boldog. Igen terhelő adat Szanyi ellen, hogy a revolverben, amely a holttest mellett feküdt, a csőben árap. és zsebmaszat volt, éppen olyan, mint amilyent Szanyi zsebében találtak. Valószínű, hogy a gyilkosság után Szanyi zsebre tette a revolvert s ekkor került a csőbe a moszat s Szanyi csak azután helyezte a holttest mellé a revolvert, az öngyilkosság látszatának alátámasztására.

A mentő tanuk pedig azt igazolták, hogy Sárkány Ágnes halála idején

egész éjjel a tanyán volt,

ott aludt és a tanyát el sem hagyta. A januári fő tárgyalást a bíróság akkor elnapolta újabb tanuk kihallgatása végett. A folytatolagos tárgyalást szerdán tartotta meg a bíróság. Szavazóbírák voltak: Iváncsik László és Jankovcs Jenő bírák. A védelmet Gábor Jenő ügyvéd látta el. Szanyit — akit időközben a vizsgálóbíró, aki a helyszínen február 6-án újabb vizsgálatot tartott a bíróság utasítására s újra őrizetbe vett — szuronyos börtönőr vezeti be. Az értelemes arcú, megnyerő külsejű, 34 éves gazdát megviselte a három hetes fogság, sápadt, rosszul néz ki, rosszabbul, mint az első tárgyaláson, amikor még szabadlábon volt. A fő tárgyalást

bíhatatlan nagy érdeklődés kísérte.

A hallgatóság részére fenntartott helyen életveszélyes volt a tolongás, rengeteg kíváncsi nő. Nem ürült meg a terem akkor sem, mikor a rendőrség délelőtt meglepetésszerű razziát tartott a hallgatóság körében s huszonkét foglalkozás nélküli facért előállított.

Az újabb tanuk

A szerdai folytatolagos fő tárgyaláson az első tanu Laddnyi József fegyverkereskedő. Az ő boltjában vette Szanyi a revolvert 1924 áprilisában. A revolver — egy forgó pisztoly — 25 lépésről halálos sebet képes ejteni.

Kozma Zsigmond biharnagybajomi ref. lelkész a vádlott és az elhunyt jelleméről beszélt. A vádlottat jó magaviseletű, rendes, tisztességes férfinak ismerte. (Ekkor Szanyi hangosan zokogni kezd.) Sárkány Ágnesről is csak kedvezőt tud mondani. (Most meg az elhunyt szülei

kezdenek zokogni.) Szanyiné és Szanyi, mikor a házasi életük boldogtalan lett, felkeresték őt s kölcsönösen panaszkodtak egymásra. Ő igyekezett békíteni őket. Az asszonynak tanácsolta, hogy váljon el az urától, de az nem volt arra hajlandó. Az asszony panaszkodott neki, hogy a férje titkolt.

Szanyi közbeszól: *Egyszer öltetem meg az ostorral, de akkor is okom volt rá.*

Lengyel István földmives a tehének kihajtásáról, Gáll Lajos községi irnok a fegyverviselési engedély kiváltásáról tesz vallomást.

Szanyiné öngyilkosságot kísérelt meg

Igen érdekes vallomást tesz K. Lengyel Barnabásné, Somogyi Róza. Előadja, hogy Szanyiné 1923-ban már egyszer öngyilkosságot kísérelt meg, felakasztotta magát a padlásán, azonban idejekorán levágták s ekkor nem történt komolyabb baja. Ők az esetet titkolták.

Gyermekek szembesítése

Az elnök erre behívta Szanyi József gyermekét, legifjabb Szanyi Józsefet, aki a múlt tárgyaláson azt a terhelő vallomást tette apjára, hogy az anyjához hasonló nő láttára összerendezte.

A szembesítésnél U. Nagy Gyula szemébe mondja a kis Szanyi gyermeknek: — *Nem jött senki sem velünk szembe, ne hazudj, mond meg az igazat!* Szanyi azonban megmaradt terhelő vallomása mellett.

Szanyiné még hajnali fél négy órakor élt

Jenei Zsigmond, Sárkány Miklósné a házaspár családi viszonyáról s egymáshoz való viszonyáról vallott.

A délutáni tárgyaláson szendzselé: *vallomást tett Sárkány Mártonné.* Előadja, hogy hajnali fél négy órakor a Szanyi-porta előtt ment el s beleskelődött a kapunyíláson. Szanyiné éppen akkor vizet borított ki a konyhasajtóból. Eszerint tehát Szanyi 1—2 óra között nem lehetett meg feleségét, mert még fél 4 órakor élve látták.

Az elnök erre több kérdést intéz hozzá, hogy miért mondja ezt csak most, ilyen későn.

Tanu: *Már a haláleset napján mondtam többeknek ezt a titkot...* Vallomására, mivel ingadozónak vette a bíróság — nem eskették meg.

Sárkány Mártonné mentővallomását megerősítette Darabos Béla községi főbíró és Máté József is.

Dobos Gábor földmives hajnali három órakor egy embert látott, amint a Szanyi-tanya felé igyekezett. Ő azt gondolta, hogy ez Szanyi lehet.

Elnök: *Miért nem mondták ezt el másnak?*

Lengyelné: *Mi nem vagyunk pletykák...* (Nagy derűtlenség.)

Szanyi megjegyzi a vallomásra, hogy felesége tényleg öngyilkosságot kísérelt meg, mert elkeseredett, hogy ő a bálban mással is táncolt. Lengyelnének vallomására megeskették.

Barta Antal földbirtokos mentő vallomást tesz.

Balog Imre földmives vallomásaiban megcáfolja azt, hogy mikor Szanyi a haláleset felfedése előtt reggel vele együtt a tanyáról a faluba ment, utközben találkozott volna egy asszonnyal, aki Szanyi feleségéhez hasonlított s mire Szanyi ijedten összerendezte volna, *haldrozottan állítja, hogy utközben senkivel sem találkozott.*

Ugyanazt vallja U. Nagy Gyula 10 éves gyermek is, aki vele együtt jött akkor.

nyí lehet. Alakját — mivel 300 lépésre volt — nem ismerte fel.

Sajtos Gáborné terhelő vallomást tesz. Azt állítja, hogy hallotta, mikor Fésűsné azt mondotta el többeknek, hogy a férjét, Fésűst arra akarta rábírní az öreg Szanyi, hogy vallja azt, miszerint egész éjjel a tanyán a fia ajtaja előtt aludt s így nem hagyhatta el a tanyát.

A kérdések során kiderült, hogy egy megbízhatatlan, kissé „dillós” asszony.

Az ügyész kötél általi halálbüntetést kér

A bizonyítási eljárás befejezése után Bod Kálmán kir. ügyész tartott hatalmas, közel egy óras vádbeszédet.

— Nehéz feladata van a közvérdnek, — mondotta — mert ténytanu nincs, de ilyen alattomos cselekedetknél nem is szokott ténytanu lenni. De minden adat, logikus következtetés, vallomás mozaikszzerűen összerakva amellett bizonyít, hogy Szanyiné Sárkány Ágnes nem lett öngyilkos, hanem meggyilkolták és férje, Szanyi József ölte meg, aki meg akart szabadulni tőle, mert megunta feleségét.

Ezután a terhelő adatokat sorakoztatja fel, a fegyver helyzetét a csőben levő moszatot, a holttest helyzetét stb. s megállapítottak látja az előre megfontolt szándékkal elkövetett hitvesgyilkosságot s ezért *kötél általi halálbüntetést kér.* Nagy morajlás támad erre a teremben, Szanyi is erősen elsápad. — Többben hangosan zokognak.

Ezután a védő a mentő körülményeket sorakoztatja fel s a vádlott ártatlanságát hangoztatva, felmentést kér.

Ártatlannak érzem magam.

Végül maga Szanyi mond pár szót felindultan, elkeseredett hangon — *Igaz lelkemre mondom — ártatlannak érzem magam.* — Mindennek a részeges, házsártos anyósom az oka, az rontotta el a feleségem is.

Halálos ítélet

A bíróság több, mint két órai tanácskozás után háromnegyed 11 órakor hirdette ki az ítéletet.

— A királyi törvényszék bűnösnek mondotta ki Szanyi Józsefet előre megfontolt szándékkal elkövetett hitvesgyilkosság büntetésében és ezért kötél általi halálbüntetésre ítélte.

Az ítélet indokolásában a bíróság kimondja, hogy az öngyilkosság esete kizártnak látszik, mert a holttest fekvéséből, a revolvercsőben és a vádlott zsebében talált azonos moszatból, valamint több tanu vallomásából arra kell következtetni, hogy a vádlott követte el a bűncselekményt. Támogatja ezt az a körülmény is, hogy a vádlott feleségével rossz viszonyban élt és többször lövélssel fenyegette.

Enyhítő körülménynek vette a bíróság a vádlott büntetlen előéletét, súlyosbító körülménynek tekinti azt, hogy a törvényes hitvesét gyilkolta meg s ezáltal elpusztította annak héthónapos méhmagzatát is.

Szanyi nem kér kegyelmet

Az ügyész az ítéletben megnyugodott, míg a védő a bűnösség megállapítása miatt felebezést jelentett be. Ezután az elnök megkérdezte Szanyi Józsefet, hogy kíván-e kegyelemért folyamodni, mire az elítélt, aki felfőhéren hallgatta végig az ítéletet, a következőképpen válaszolt:

— *Nagyságos elnök ur! Tekintetes királyi törvényszék! Én beletnyugszom mindenbe! Jézus Krisztus is ártatlan volt, ártatlanul szenvedett. Én is nyugodtan halok meg, mert ártatlan vagyok. Ha hazug személyek hamis vádja alapján a bíróság ellél, nem kívánok kegyelemért folyamodni. Ártatlan ember vagyok! Nem igaz az, hogy a feleségemet nem szerettem, sőt nagyon szerettem. Ártatlan vagyok. Nyugodtan halok meg!*

Ugy az ítélet, mint a megrövidítetlen jelenet alatt a vádlott kis fia meg se mozdult. Szemrebbenés, sírás nélkül fogadta apja halálos ítéletét.

A bíróság ezután kegyelmi tanácssa alakult át s a megtört Szanyi Józsefet vissza vezették a fogházba.

Garantált valódi északnémetországi takarmányrépa magvak

Eckendorfi
Óbendorfi
Mamuth oriás
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa

Valódi cukorrépa
Lucerna fehér bárcás
Lóhere fehér bárcás
Bükköny
Muharmag stb

Ugyszintén kékkő, raffia

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszerezhető a

II HANGYÁBAN II



Hirdessen a Hajdúföldben!

HIREK

1925 február 26. (Csütörtök)
Prot: Sándor, Kath: Kord M.

1761 Alvinczi Péter jogtudós születése
Borbéken.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban a lecsapódások kevés kivétellel megszűntek. A hőmérséklet az éjjeli lehűlés folytán kissé alacsonyabb lett, de a maximum tegnap a keleti részeken a 10 fok Celsiusot meghaladta.

Időprognózis: Növekedő felhőzettel és némi hőemelkedéssel csapadékra hajló idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum: 9-12 ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

— Nagyböjti ajtatosságok a római, templomban. A nagyböjti idő beköszöntésével ősi szokás szerint különleges ajtatosságok lesznek a római, templomban. Minden pénteken délután 5 órakor nagyböjti szentbeszédet tart Erdődy-Bakacs Iván káplán *Megpihenés a kereszt tövében* címmel. A nagyböjti minden vasárnapján délelőtt 10 órakor Kovács Sándor káplán tart szentbeszédsorozatát a házasságról. Bedi György helynöki titkár pedig a Leányklub felkérésére katólikusmagyarorságot mond minden kedden délután fél hét órakor. Az első böjti prédikáció és ajtatosság holnap, pénteken délután 5 órakor lesz.

— A Bethlen Gábor-kör irodalmi délutánja. A Bethlen Gábor-kör legközelebbi irodalmi délutánja március 1-én, vasárnap délután 5 órakor fog lezajlani a Kollegium dísztermében. Ennek műsora olyan vonzó, változatos és értékes, hogy megérdemli a közönség legnagyobb mérvű érdeklődését.

— Előadás a Gazda-körben. Dr. Rács Mihály gazdasági akadémiai tanár március 1-én vasárnap délelőtt 11 órakor belépő díj nélküli előadást tart a Gazda-körben. — Az illusztris előadó azt fogja fejtegetni, hogy melyik sertésfajta tartása a hasznosabb és célra vezetőbb.

— A Férfi-Liga tagjainak figyelmébe. A Liga vezetősége ezúton kéri a tagokkal, hogy február 28-án este fél hét órakor lesz a rendes havi ajtatosság a templomban, amelyen Kovács Sándor káplán konfenciabeszédet fog tartani. Szívesen látnak minden katolikus férfit.

— Szülői értekezlet. Február 27-én pénteken délután 5 órakor az evangélikus iskolában szülői értekezlet lesz, amelyen Kiss Aladár dr. Bészler Gizella az iskola orvosa tart előadást.

— Steiner Ferenc a bécsi Opera magyar szármású világhírű kamaranékesse, a dal fejedelme, Zene kedvelők Körében február 26-án este 8 órakor hangversenyez. Nem tagoknak jegyek a Méliusznál és Keszthelyi és Kronovitznál.

— Tanítók gyűlése. A református Tanítótestület havi ülését ma, február 26-án délután 4 órakor tartja meg az egyház tanácstermében. A gyűlés legkiemelkedőbb pontja Nagy Sándor előadása lesz. A gyűlés után a március 12-iki műsoros délután tárgyalás értekezletet tartanak.

— A Kalapüzem értesíti a vevőkörét, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtek. Piac-u. 9.

— Ácsmesterek értekezlete. Febr. 27-én délután 5 órakor az Ipartestületben az összes ácsmesterek értekezletet tartanak. Megjelenést kér az elnök.

A nem tényleges közalkalmazottakat is részesíteni kell az átmeneti segélyben

A KANSz felterjesztése a kormányhoz

Budapest, február 26. A KANSz szerdán délután tartotta országos nagy választmányi ülését. Több felszólalás után az országos nagy választmány határozati javaslatot fogadott el, amelyben kifejezésre juttatja kívánságát, hogy az üzemi alkalmazottak az átmeneti segélyben részesüljenek. A nyugdíjasok, özvegyek és árvák érdekében velük teljes szolidaritást vállalva, kéri a kormányt, hogy tegye a kérdést újabb megfontolás tárgyává, továbbá hogy a segélyt lehetőleg egyösszegben fizessék ki és hogy a városok, községek és iskolafentartók köteleztessenek alkalmazottak részére ugyanilyen összegű segély kifizetésére.

Szenzációs letartóztatás a Leirer-féle gyilkosság ügyében

Elfogtak egy kommunista bécsi emigránst, akit a gyilkossággal gyanúsítanak

Bécs, február 25. Az egyik lap jelentése szerint a bécsi rendőrség tegnap letartóztatta Ritter Sándor állás nélküli fiatal embert, akit azzal gyanúsítanak, hogy

köze van Leirer Amália Budapestben történt meggyilkolásához.

A budapesti rendőrség hétfőn sürgőnyileg megkereste a bécsi rendőrséget, hogy egy Ritter nevű fiatal embert, aki néhány héttel ezelőtt költözött át Budapestre Bécsből és aki állítólag annak idején összeköttetésben állott Leirer Amáliával, tartóztasson le.

Ritter hollétét kikutatták, a rendőrségre elővezették és letartóztatták.

Ritter 2 héttel ezelőtt a magyar politikai menekültek itteni szervezeténél jelentkezett és

— Továbbra is fogva marad Szép Miklós és Fábry Károly. A debreceni kir. ítélőtábla tanácsa most foglalkozott a lopás miatt őrizetbe vett Szép Miklós szabadlábra helyezési kérelmével. A tábla elutasította a kérelmet, helybenhagyta a vizsgálóbíró, illetőleg a törvényszék vádtanácsának a vizsgálati fogság elrendelését kimondó végzését, hogy Szép Miklós ügyének főtárgyalásáig fogságban marad. Nem helyezte szabadlábra a törvényszék vádtanácsa a szándékos emberölés bűntettével vádolt Fábry Károlyt sem.

magát a szociáldemokrata-párt igazolványával igazolta,

amely pártok állítólag hosszabb ideje tagja. — Az egyik emigráns társa ajánlatára Rittert aki Bécsben állást keresett, mint magyar emigránst elismerték.

Ritter eladta, hogy a forradalomban való részvétele miatt neki

időről-időre a rendőrségen jelentkezni kellett

és végre is Bécsbe menekült mivel üldözöttségét nem tudta tovább viselni.

Azt még nem sikerült megállapítani, hogy vajon tényleg van-e köze a Leirer Amália meggyilkolásához. A rendőrség úgy Bécsben, mint Budapestben nyomozza a Ritter előéletét.

— Kladó bolihelyiség az Arany Bika szálloda halljában, tüzetnek vagy irodának aszonlra szabad kézből. Értekezhetni Bika szálloda irodájában, félelelet 15.

— A Saluator sör erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bikaiban és az Angol Királynőben kapható.

— Kiss Lajos városi állatorvos lakását Csapó-utca 97. szám alól Péterfia-utca 53. szám alá helyezte át. Telefon 4-08.

VITÉZEK!

1925. évi VITÉZI NAPTAR megjelent
Ára 40.000 korona

Kapható
CSÁTHY FERENC RT. könyvkereskedésében Debrecen. Piac-ucca 8. szám

KERITÉS SODRONYFONATOK
KAPÁK :: ASÓK :: LAPÁTOK

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedése, Piac-u 7.
Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

RÉZGÁLIC



megérkezett és
már is kapható

előnyös áron

Kontsek Géza

K. r. t. főüzletében KOSSUTH U. 15.

Mulatságok

Báli naptár

Február 28.

A Kossuth-Dalkör táncestélye. Omniában
Március 5.

Vendéglős bál az Arany Bika dísztermében.

Március 7.

Jóteknő Nőegylet műsoros táncestélye az Arany Bika dísztermében,

Március 10.

A cigányzenészek bálja az Arany Bika dísztermében.

Vendéglős bál

A debreceni vendéglősök, kávéosok és a debreceni pincéri kar által március 5-én a Bika-szálló dísztermében tartandó bál iránt igen nagy az érdeklődés. A társadalom minden rétegéből jegyeztek elő páholyokat és belépő jegyeket a mulatságra. A meghívókat a rendezőség már szétküldötte, akik meghívót nem kaptak, de erre igényt tartanak, forduljanak megkeresésükkel a báliródbá (Gazdag József) Hunyadi ucca 1 sz.)

A bál tiszta jövedelme a debreceni pincér szakiskola javára szolgál.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: Postás Katica. Operette. C) bérlet.

Pénteken: Postás Katica. Operette. D) bérlet.

Szombaton: Postás Katica. Operette. B) bérlet.

Vasárnap délután 3 órai kezdettel Nótás kapitány. Operette. Grete — Gyöngyösey Mária Ölcso helyárák.

Vasárnap este fél 8 órakor: Postás Katica. Operette. Bérletszűnet.

Hétfőn: Postás Katica. Operette. A) bérlet.

Postás Katica

(Zerkowits Béla és Harmat Imre 4 felvonásos operettje. Bemutatta a Csokonai-színház február 25-én.)

A független magyar bíróság jogerős ítéletéig nehéz volna eldönteni, hogy az Inkrimindli senét Zerkowits irta-e vagy Huber? Mindenesetre olyan ez a muszika, amivel már találkoztunk egynehány százszor, legutóbb lapunk bűnügyi rovatában. Ez az operette egy megzenésített epebántalom, ami ugyan Hubernek legyen mondva... Zerkowitsról csak annyit, hogy a zeneszerzéshez nem ért, de fűtülni, — azt tud. No és a szöveg? Az valóban népies. Mondhatnánk, hogy az utolsó tíz év legulysabb atrocitása. Minden sorából a Dob-utca televény-földjének saftos illata árad. Ugy áll e darabon a magyaros külszin, mint tehénen szokott az a bizonyos Zerkowits-féle senedarab. A rejtentőn unalmas és bárgyu librettó négy katolikus ünnepnapot vessz keretül. Képszelhető, hogy milyen purimi, roshasonói, pezsachi és jomkipuri hangulat ömlik el mindezekben. A banális érselgösség központjában természetesen Postás-Polacsek Katica áll, aki végig éneklí Zerkowits és a többi klasszikusok összes műveit a legvégül meggyújtja a karácsonyi (?) chanuka-gyertyákat és a Mennyből az angyal szemjére mindenki a templomba vonul. Az egyházi senét klasszikus pesti jazzband kuplét övesik, úgy, hogy a jelenet kibírásához kóser gyomor szükséges.

A Csokonai-színház bemutatód előadása igen hosszú és meglehetősen jó volt. A címserepet Kóber Irén játszotta sok ambícióval és még kevesebb hanggal. A szereplők közül Halassyiné, Reikó, Krempachi,

Markovits és Szilágyi Marcsa jó alakításait emeljük ki. A rendezés Unger kitűnő munkája. A legdekoratívabb feladatot azonban a közönség végezte, mely halálraszánt keserűséggel szenvedte végig Zerkowicz Bélának nem a legelső, de reméljük, hogy a — legutolsó operettjét. (n)

Kiss Ferenc Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pártnál érdekes és magas művészi nivót reprezentáló estében lesz része Debrecennek március 12-én az Arany Bika dísztermében. Az estély különleges értékű vonzó ereje Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház művésznének szereplése lesz, aki az ország első színházához való visszatérése előtt felkeresi Debrecen, ahonnan hasonlíthatatlan ivelésű pályára indult. Debreceni szereplésére legjobb műsor szánait válogatta össze Kiss Ferenc s bizonyos, hogy Debrecen művészetszerető közönsége teljes számmal megjelenik az estélyen.

Kiss Ferenc mellett az estély műsorának csupa kiváló művész szereplése ad érdekességet; elsősorban Forgács Rózsi a Nemzeti Színház volt művésznőjének és a Kamara színház igazgatójának fellépése.

Hosszabb idő után ismét a színpadon látja az estély közönsége Perczel Sárít, a kitűnő táncművésznőt is, akit legutóbb a megszállott területek nagy magyar városai ünnepltek. A zongora kíséretet Marik Irén, a fiatal pianista gárda kiváló tagja látja el, aki önálló számmal is szerepel.

Az estélyt az Országos Színész Egyesület jótéti és a debreceni újságírók segélyalapja javára rendezi és a jegyek árát a gazdasági helyzethez mérten igen olcsón szabták meg. Hat személyes páholy 350.000, négy személyes páholy 250.000, I. rendű ülőhely 50.000, II. rendű 40.000, III. rendű 30.000, erkély 25.000, állóhely 20.000 korona. A jegyek arusítását a napokban kezdik meg a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedések.

Színházak és mozgószínházak közleménye

Osokoni-színház
Harsogó kacagás és állandó taps kísérte Zerkowicz Béla legújabb operettjének „Postás katica” bemutatóját. A komikus, bizarr ötletekkel teli szövegkönyv párosulva Zerkowicz népszerű, fülbemésző zenéjével, igazán mulattató szórakozást nyújtanak.

Elfelejt minden gondját és három órán át ki nem jön a kacagásból, ha a „Postás katica” operette újdonság előadását megnézi.

Olcsó helyárakkal vasárnap délután „Notás kapitány”.

PORTLANDCEMENT

FEDÉLLEMEZ, ELSZIGETELŐ LEMEZ, POLYMERAVICS ÉS MINDENMŰ ÉPÍTÉZÉSI ANYAGOK

legjutányosabban beszerezhető

Lukács Vilmos és Testvéreivel
Debrecen, Hatvan-u. 7. Telefon 308

8000 korona tiszta
próhirdetés 5 lapban

TESTEDZÉS

A DEASE futball szakosztálya csütörtök este pontosan 7 órai kezdettel tisztújítást tart, melyre a játékosokat, valamint a szakosztály tagjait ezúton hívja meg a vezetőség.

A DEASE vezetősége felkéri a futballcsapat játékosait, hogy csütörtök este fél 7 órára a clubhelyiségben megjelenni szíveskedjenek.

SZERKESZTŐI POSTA.

Sz. S. Sijnos, a rendkívüli anyagtorlódás és helyszűke miatt ígért cikk csak holnapi számunkban fog megjelenni.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat

Newyork 521—, London 2478—, Milánó 2105—, Páris 2705—, Brüsszel 2615, Prága 1540—, Budapest 0.0072 Belgrad 840—, Bukarest 255—, Hollandia 208, Varsó 100, Berlin 124—, Bécs 74—, Szófia 877.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizacseréltől

Dollár 71990—72630, angol font 344000—347000, hollandiai forint 28730—29006, francia frank 3780—3804, svájci frank 13824—13978, cseh korona 2127—2147, lei 355—857, lira 2907—2939, dinár 1143—1165, osztrák korona 101,05—102,55, fillet Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Irányzat tartott, csak lényegtelen árváltozások fordultak elő. Árjegyző bizottság a 76-os buza árat 2 és fél ezer koronával leszállította, a 77-es és 78-as árat azonban változatlanul hagyta. Rozs alsó árhatarát 2 és fél ezer koronával fel-emelte.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 562 fél—565, egyéb 560—562¹/₂, 77 kilós tiszavidéki 567 fél—570, egyéb 565—567 fél, 78 kilós tiszavidéki buza 570—572¹/₂, egyéb 567¹/₂—570, rozs 455—457 fél, takarmány arpa 400—420, sör-árpa 470—490, köles 285—295, zab 425—440, tengeri 260—265, korpá 235—287¹/₂, lucerna —, lóhere —.

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 213, érkezett 624 sertés és 40 süldő, eladva 260 sertés és 40 süldő. Árak: könnyű 17—18, nehéz 19—21, süldő 19—20.

Pénzt, időt, fát és szemet takarít meg, ha háziartásában kizárólag a 99.2 százalékos tisztá alumíniumból készült

„PREMO” ALUMINIUM FŐZŐEDÉNYEINKET

használja! Könnyen tisztíthatók, legban főzve megtartják eredeti matt ezüst színüket, tartósak, higiénikusak, olcsók! 20 db.-ból álló peremezett készlet 1100000 K részletre is!

Régi, használt alumínium edényeit megfelelő ráfútéssel „PREMO” edényekre becseréljük. „PREMO” edénybe bevésve

Áru- és Gépkereskedelmi Társaság
Budapest, V. Széchenyi-utca 16. sz.
Telefon 94—07.

Ne legyen kalapot addig, amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály

kalapos női és férfi kalap nagyraktárát
Csapó u. 17. (Színházi átjáró)

ahol legdivatosabb formák jutányos áron kaphatók. — Női és férfi kalapalkatások szakszertően készülnek.

Sodorjon

JANINA

papírt

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. —	Gép és vasut. —	Győri bőr —	Polg. Sör —
Angol-Magy. 35	Bányák és téglagy 415	Magyar acél 170	Hagyai 19	Krausz 51
Atenlice —	Bauxit 415	Belga fém 120	Kábel 3235	Pannónia a. 17
Bosny. agrár 56	Beocsin 1030	Mérleg 12	Királyautó 2.	Temesi sa. 268
Földhitei 182	Borsodi 72	Motorgyár 334.	Ósternyelő 22.	Szálloda, gy. fűrdő
Hazai 116	Lőrinczi 36.	Olom 18	Gummi 298	Hungária —
Hermes 21.	Csep-téglá 11.	Chandvir 150	Német m. —	Royal 155
Hungária —	—	Vegyipar 20.	Vasut forg. 208	Egiss 40.
Agrár —	Szászvári 235	Vagongyár 445.	Interrexim 18.	Ligetszanat 17.
HSzlavon. 73	Kobó 345	Palágyi 5	Star 55	Schwartz 75
Liyod B. 1330	István 19.	Rex —	Telefon 108	Lukács 11.
Magyarhitel 422	Drasche 125	Rima 152	Turul cipő 9	Faipar:
Ingatlan 210	Magnesit 1700	Rocsesman 40	Unio színház —	Mercurfa —
Cseh 17.	M. aszfalt 68.	Rotmüller 5	Szolnoki 4.	Cserző —
Forgalmi 89	A. Kősz. 2940	Schlich 42.	Zagyvapálfal 8.	Dharaszi 1800.
Jelz. 49.	Kerámia 64	Schuller 35.	Turul Tem. —	Egy. fa 9
Ker. H. tel. 20	Móri szék 18	Pendörf 60.	Cukorgyárak	Funiargyár 14.
Leszámitoló 66	Nagybát. 74	Vulkan 48.	Délcukor 49.	Guttmann 640.
Amerik. b. 670	Salgó 555	Wörner 15.	Horvát 840	Hazai 67
Német 20.	Sajókondói —	Textilipar	Cukoripar 2300	Honifa 7
Olasz 20	Ujaki 155	Textil 4	Mezőgazd. 140	Kőrösb. 4
Közp. Jelz. 15	Unio —	Gyapjamosó 38.	Mezőhegy. 140	Kronberger 9
Városi 4.	Urikányi 890	Szövőköts. 38	Stummer 2000	Liget T. 32.
Merkur 7.	Nyomdák	Goldberger 121	Élelmiszer	Hittelf. 10.
Nemz. bank 20.	A. Henneam 80	Győri textil 11	Cinner —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hitel 163.	Fővárosi 4.	Juts 185.	Piumei —	Erdő —
Keresk. 1140	Franklin 76	Karton 76	Fruktus 4.	M. Loyd —
Wiener B 110	Giobus 28.	Kender 420	Halkeresk. 21.	Malomsok 10.
Takarékpénztárak	Kunossi 6.	Pamut 220	Szalámi —	Nemzeti 475
Belvárosi 80	Pallasz 101	Szegedi 42.	Jocán 16.	Lichtig 875
Lipótvárosi —	Révai —	Unio textil 6	Püspöki 27.	Óf. u. 465.
Egyes. fővár. 72	—	Vegyipar	Tokaji —	Rébányai 56
Magy. Ált. 118	—	Chinoi 74	Villányt 41	Szlavonia 61.
Mokár 180	—	Dania 82	Gáz és villamos.	Hék 45
Pesti hazai 2875	—	Diana 17.	Alt. Gázizzó 12.	Nasici 1725.
Kőbányai —	—	Spodium 104	Viktoria 600	Viktoria 1750.
Biztosítók	Bródi vagon 100	Flóra 57	izzó 900	Zabolai 21.
I. Magy. 6800	Koburg 38	Hung. műtr. 114	Just izzó 600.	Zentai —
Fonciere 135	Corvin gép 2.	Keleti 48.	Aur 1050	Erdőbirt. —
M-francia —	Csáky 7.	Klein és Fia 4.	Püsp. 76	Közlökédői váll.
Jég —	Gépgyár 170	Klotild 80.	Vasm. vill. 105	Adria 1200
Pannonia 1675	Fáblán 60	Szikra 87.	Lámpa —	Atlantica 25
Pátia —	Pegyer 690	Török 33.	Olajmüvek	Közuti 60.
Malmok	Fémkeresk. 19.	Wander 31	Marosi petr. —	Város 65
Back 54	Frankl 110	Szenkénégy —	O ajipar 72	Bur 172
B-miskolci 211	Ganz-D. 2635	Labor —	Sőr és szeszipar.	Déli vasut 55
Concordia 45.	Ganz vill. 1170	Különfélék	Baróti 800.	Levante 145
Békéscsaba 105	Kistarcjai —	Bárdi 16.	Részv.-sör 35.	Miskolci 108.
Első Bpest 134	Győrffy 40.	Boni 65	Temesi sör 130	Nova 198
Törökszentm. 31	Höfner 113	Brassói 312	Fővárosi sör 34	Államvasut —
Gizella 67	Kaszab 29.	Corvin film 5	Gschwinet 298	Tröszt 136
Hungária 127.	Kissling 5.	Dorogi 17.	Győri szesz —	
Királymalm 23	Kühne 30.	Dunántuli 40	Keglevich 10.	
Viktória 276.	Láng 90	Papírpar 86.	Királysör —	
	Lipták 22.	Feltau —		

Állandó Butorkiállítás

ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

KILLER EDE udvari szállító
villanyerőre berendezett butorgyáros és modern lakberendezési vállalata

Debrecen, Piac-ucca 68. sz.

BÁLI

és mindenféle rőtös és rövidáru cikkek logócsobb napi áron beszerezhetők

Szabó és Zengewald cégnél
Debrecen, Szentanna 5.

Legolcsóbb bevásárlási forrás: **CSILLAG TESTVÉREK**
rövidáru nagykereskedése, püspöki palota

Fizetési nehézségekkel

küzdő kereskedők forduljanak bizalommal **FORGÁCS ÉS TÁRSA**
ker. egyesítő irodájához
Budapest, V. Erzsébet-tér 3. Földemelet.
Telefon 94—74

19 ezer **K**
1 méter
Tisza schiffon
BENYÁTS EMIL
főtéri üzletében, Tisza-palota

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszánáluli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Levelezés

Megismerkednék olyan hölgygel, aki gazdaság szívemet bearányozná. Levelek a kiadóba „Aranyozó” jeligére. 2962

Lakás

Termény- és lisztüzlet

teigalmas helyen más vállalat miatt áruval felszereléssel azonnal átadó. Esetleg más üzlet céljára is használható. Megközelíthető a kiadóhivatalba kövek „Üzlet” jeligére.

Bármilyen ház mellékhelyiséggel, istállókval eladó, Értekezni Simonffy-u. 57. 2694

Füvésznő, nagyjárműs közlemben forgalmas helyen 2 szoba irodának vagy rendelőknek március 15-ig kiadó. Cim a kiadóban. 317

Két kisebb butorozott szoba — mellékhelyiségek nélkül — március 1-től kiadó. Cim a kiadóban. 818

Különbejárattal kétágas szoba azonnal kiadó. Széchenyi-ucca 15. szám. Keresztépület. 297

Úcsal butorozott szoba kiadó. Csapó-ucca 52. 2896

Köszönök a kiadó uccai különbejárattal szobát, Cim a kiadóban. 2897

Butorozott szoba két fiatal embernek kiadó. Eötvös 59. 2898

Butorozott szoba március 1-re kiadó Nagyalomás közlemben Cim a kiadóban. 2953

Egy szoba, konyha azonnal átadó. Varga-ucca 6. 2950

Férfihez kiadó két szoba, előszoba, uccal, konyha mellékhelyiségekkel, József kir. hegy-ucca 58. Házulajdonosnál. 2964

Keresek bérbe legalább 3 szobás lakást 2-3 hold kerítéssel Debreczenben vagy közlemben, vasútvonal mellett. Cim a kiadóban. 2967

Köszönök uccai elején irodának is alkalmas butorozott szoba konyhaszolgáltatással — esetleg butor nélkül kiadó azonnal. Cim a kiadóban. 2936

Lakásért keres tisztviselő különbejárattal butorozott szobához, Timár-u. 25. 2926

Két máza buza bért fizetek havonta két szoba konyhaszolgáltatásért Cim Kontsek fiókjában. Piac-ucca 22-24. 2939

Uri nő Piac-ucca 64. szám alatti szobát kivette. jelentkezzen azonnal. 2925

Főter legszébb helyen szoba némi butorral kiadó, Cim a kiadóban. 2940

Központon 2 szoba, konyha, előszoba átadó, Cim a kiadóban. 2956

Úcsal butorozott szoba, kapualatti különbejárattal, eisejére kiadó. Vigkedvő M. 12. 327

Közvetlen uccai butorozott szoba kiadó. Thaly E.-u. 3. 335

Ajánlat

Fiatallal, többéves irodai gyakorlattal, gépirással, ügyvédnél, vagy bármely irodai foglalkozást keres. Cim Hajdúföldnél. 381

Eis családintelligens, középkorú asszony főoszt. hávezetést vállal hosszú bizonyítvánnyal. „Szorgalmas” jeligére Hajdúföld kiadóba. 383

Uraknak ebéd, vasóra kosztot adok. Csics, Arany János 10. 336

Pozitív képek kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Personál, kelin pamut, Smyrna anyagok és mindenféle pamut legolcsóbban kapható Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 9749

Öt. tanárnő kintű kosztot adna azon magános urnak vagy urnának, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részre átadna.

Irod. nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek Piac- és Csapó-ucca sarkán kiadó. Takaré- és Hitelintézetnél. 2898

Központon italmérés átadó. Cim a kiadóban. 291

Tégla legolcsóbban Hortobágyi Téglyártnél, Szent Anna-ucca 11 kapható. Új égetésűnk kitűnő minőségű. 2827

Kosszu, Bősendorfer-Genossenschaft gyártmányu zongora március 1-től, vagy április 1-től bérbe kiadó. Értekezni délelőtt 1-2, vagy délután 5-6 óra között Péterfia 18. szám alatt, 3-ik lakás Simonffynál.

Kalaphéssítők 1 Legújabb kalapformákat készít és alakít is Szikszay, Honvéd-u. 23. 2915

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése, Fűvészkert u. 14.

Nagy Gyula Bikabérlő József kir. herceg-ucca, Vállalok ruhahimzést, aszurozást, pikózást, zsebkendők aszurozást, gomb. készitést, kézimunka előrajzolást, monogramhimzést. 1397

Függöny, fehér és színes vázán törökös, törlő jutányos áron és jöminőségben kapható a HANSZ szövében, Burgundia 1. sz. alatt. Bőrszövet vállalatok. 328

Ujfehértón 39-40 darab marha legetetét vállalom. Nusál, Csapó u. 26. 2973

Használt türes ládák különféle nagyságban, bármily mennyiségben kaphatók a Hangyában, Rozsa-u. 2. 2971

Piaci árust keresek burgonyának engedélyezett árusításához. Jelentkezni délután 4-6 óráig. Fábán, Kossuth ucca 8. sz. Bankhelyiség. 2972

Takarító nő, ki tisztán takarít, beléphet műterembe, Csapó-u. 1. 2957

Intelligens fiut vagy lányt tanulónak fizetéssel felvezet Liener fényképész. 2958

Podrásszegéd. jó munkás felvétetik Bukovits, Petőfi-tér 6. 2948

A debreceni Népszövegeti Hitelközvetkezet férfi vagy nő takarítót keres március 1-re. Kálly-u. 5. 2951

Társat vagy társnőt keres jól bevezetett üzlet, egyúttal iparvállalat. Leveleket „Bistos megélhetés” alatt az Egyetértés kiadóhivatalba kérem címezni. 2927

161 bevezetett utzó, ki fűszerben és rövid áruban teljeren járta, azonnal felvétetik. Degenfeld tér 7. 2928

10-15 milliót beti kosztra keresek. Fedezet ingatlan. Cim a kiadóban. 2941

Szerez dáda 9 hónapos gyermek mellé felvétetiki Bika bérlőház, I em. 3. 2929

Kétszobás lakást lelépéssel keresek. Cim a kiadóban. 2942

Három estert, kis családot vagy gyermeketlent eisejére felvezetek. Csemete-ucca 7. szám. 2930

Tiszta a bérleti szobát keresek [belterületen azonnala. Degenfeld-tér 6. 2931

Gyümölcsfák kaphatók a városi kertészetben, Nagyerdő 15. 2952

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Gőzlokomobil 10 HP Máv gyártmányu 1924. évbeli szerelvény majdnem új, eladó. Cim a kiadóban. 2277

GUMMIKABÁTOK

áriási választékban 325.000 koronától feljebb
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA
Kis-templom mellett.

Kereslet

Kis kosztölésűket — kétszázéertől — bankoktól magasabb kamatra felvezetek. Cim a kiadóban.

Ölmet bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.

Bolli szolgai vagy más állást keres megbízható egyén. Cimet kérem a kiadóba leadni.

Vizsgázott géplakatossegéd, ki esztalgálni is tud felvétetik Ehrenreich Samuel. 2644

Géplakatosnak felvétetnek Arany János 37. Ehrenreich Samuel. 2646

Aranyat, briliánst, hamis fogat veszünk. S. assik és Blattner, Csapó-ucca 12 2686

Teljes ellátásra felvezet uri család gymnazista fiut feltétlen uri gyereket. Cim a kiadóban.

Kortész embert keresek egy hold szőlő, két hold pusztai föld feles megmunkálására. Halász, Simonyi-ut 2. 2903

Kifutó leányt felvezetek. Jeszenszky, Kossuth ucca 1. 2899

Jókarban levő, középnagyságu vas pénzszekrényt keresünk megvétel e. Irásbeli ajánlatot „Pénzszekrény” jeige alatt a Tiszánáluli Hírlap kiadója kérik. 329

Beosztotlos, főnői tudó szakácsnét felvezetek. Szentanna-u. 25. emelet. 334

Georvágó gépet bérbe vess Bajámi fagyótétele a pályaudvaron. 337

II. gimnazistához V-VI. gimnazista korrepetitort keresek. Cim a kiadóhivatalban. 2968

Kismacson, a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsősorúvaly hold részletekben is előnyösen is eladó. Dr Pécsy ügyvédnél, Werbőczy ucca 2. 2514

Magánjáró, mult évben átalakítva, 8 HP het legelőös Marschal gyártmány, 1906. évben készült, eladó. Honvéd-u. 7. 2278

Eladó Vörösmarthy u. 2. sz ház beköltözhető lakással. 2512

Budal Eszás ucca 14-16. számú házes-telek eladó. A telek 600 négyszögöl, melyből 800 négyszögöl szőlővel és bőventermő fajgyűn ölesfákkal beültetve. A jókarban tartott lakóház áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobával. Ezen kívül külön épített mosókonyha, sertésel, fűskamara, baromfiöl, stb. Értekezni Barna-ucca 3. szám alatt a tulajdonosnál. 2276

Öndönön, Veréb-dűllőben, a 7 km-nél eladó 3-4 hold föld Értekezni Batthány-ucca 17. ügyvédi iroda. 313

Olesón eladó családi házak Perces-ucca 7 szám, négyszobás, Maróthy György-ucca 18 számú kétszobás beköltözhető lakással. 2716

Lakó nincs, azonnal beköltözhető és kényelmesen egyedül lakik, ha megveszi az Árpád téri villamostól 100 lépésre 300 négyszögöl területen fekvő 4 szobából, üvegezett veranda és mellékhelyiségekkel álló új házat. Gazdálkodóknak is alkalmas, Értekezni lehet Szappanos-ucca 23 szám alatt, kapubajárártól balra, első ajtó. 2795

Hálószoza, 9 szobából, használt, tiszta, két és fél millióért eladó. Teleki-ucca 43. Révész. 2901

Gazdálkodóknak alkalmas nagytelekű ház Vigkedvő Mihály-ucca 52 szám eladó. Értekezhetni vele szemben, a 37. szám alatt. 2839

Vegyés

Ajournozás különböző szélességben, Endlitzést, aplikálást gépen jutányosan végez, Szilágyi műhimző, Széchenyi-ucca 1. 9750

„Bélyeg Otthon” Fűvészkert-ubca 14. — Nyitva egész nap. — Külföldi bélyegeket eladása.

Elveszett Nyilas-telep. Márton Kálmán-u. 10. szám alól hétfőn délután egy 8 hónapos szőke ártán sertés. — Megtaláló vagy nyomra vezető illő jutalomban részesül. 2969

Felhívás. Hauer Izidor Kécses-ucca 69. sz. alatti fiúját megvettem. Áru vagy felszerelési követeléseket 14 nap alatt kérem bejelenteni. Karacs Béla, Kécses-u. 68. 2955

A Debreceni Textil Munkások, Munkásnők és Rokonszaktak
1925 március hó 1-én regg 1 négy óráig tartó
TÁNCSTÉLYT
rendeznek a Munkás Otthon, (Margit fürdő) fényesen kitöltött díszteremben. Tanokedve 6 fiataliságot ezuton hívja meg a rendezőség.

NŐI
kosztümök, kabátok, uccal és alkalmi ruhák megrendelhetők hozzávalóval is
Grünfeld Péterfia-u. 19.

Az egész vil gon használják!
Te se légy kivétel!
SALAN
fe tőtlenítőszere emberi és állati sebek kezelésénél, tehenészetekben, pincészetekben, istállók, ólak fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen.
Legjobb és legelőbb! Ballonokba is! Mindenütt kapható!
Magyarországi vezérképviselet:
Molnár M. Budapest, III., Aréna-ut 68

Nagy kamat!
Fényes biztosíték. A legbiztosabb fedezet. 20-30-40 millió korona készpénz kölcsönt keresünk azonnalra
egyik magas társadalmi állásu és nagy vagyonu vevő ügyfelünk részére, annak nevében és megbízásából és sziveségéből (minden követelési vagy munkadíj felszámítása nélkül) —
Ügyfelünknek rövid időre, esetleg új terméig van szükségük e kölcsönre
Kamatot fizet havonként öt százalékat és mindig havonként előre fizetve!
A legnagyobb fedezet, ingatlan bekebelezési biztosítékot nyújtunk!
Ügyfelünk a kölcsönt csak az esetre veheti igénybe, ha azt egy-két napon belül megkaphatja, később már tárgytalan!
Azonnali ajánlatokat kér a délelőtti órákban a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-ucca 9
Hívja a Magyar Nemzeti Hírv- és Lapkiadóvállalat

Tüzifa
Hasáb házhoz szállítva 40000 K
Aprítva házhoz szállítva 48000 K
I^a porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként a
KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN